
Česká asociace streetwork: ČASovaná bota 2023 – Medailony oceněných  
 
 
Kategorie: Osobnost roku 2022 

Tomáš Žák, odborný ředitel HR služeb (Laxus, z.ú.), 

 
Nominace s podrobnými informacemi o práci T. Žáka je 
zde: https://streetwork.cz/uploads/files/attachments/64480acecd098_tomas_zak.pdf 

Tomáš je muž mnoha dovedností, jenž má velký díl na inovaci a zefektivňování 
sociální práce. Na poli sociálních služeb se pohybuje již od roku 1998. V současné 
době se nevěnuje jen přímé práci, energii a zájem soustředí i do tvorby koncepce 
služeb, grafické podoby propagačních materiálů, webových stránek, ale především 
vývoji programů pro evidenci a výstupy práce s klienty. Velký kus práce v uplynulém 
roce odvedl na elektronické databázi pro evidenci výkonů v sociálních službách 
BorIS. Zde dokázal převést systém pod nový vývojářský tým a implementovat 
požadavky ze strany Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky. Databáze tak 
šetří čas, tolik důležitý pro přímý kontakt s klienty. Tomáš je rovněž podepsán pod 
projektem Jehlomat, který je monitorovacím a analytickým nástrojem ochrany 
veřejného zdraví. Dále poskytuje supervizi, metodickou podporu v mnohých 
projektech, podílí se na facilitaci koordinačních schůzek zástupců nízkoprahových i 
dalších služeb zacílených především na osoby na okraji společnosti. Zabývá se 
certifikacemi odborné způsobilosti adiktologických služeb i jejich hodnocením. Tomáš 
Žák je osobnost, která se vždy zasazovala o rozvoj a prestiž sociálních a 
adiktologických služeb. Je vzorem a průvodcem pro mnohé začínající, ale i zkušené 
pracovníky. Kolegové si jeho práce velmi váží a mají ho rádi za jeho kolegiální a 
lidský přístup, ochotu pomoci a podpořit. 

  

Kategorie: Tým roku 2022 
 

Centrum pro ohroženou rodinu (Ratolest Brno, z.s), 

Nominace s podrobnými informacemi o práci Ratolesti je 
zde: https://streetwork.cz/uploads/files/attachments/6444597e06ebe_COR_Ratolest_
Brno.pdf 
 
Centrum pro ohroženou rodinu (COR) je sociálně aktivizační služba pro rodiny s 
dětmi, která od roku 2007 pomáhá rodinám v tíživé životní situaci. Zařízení 
dlouhodobě odvádí kvalitní a velmi náročnou práci, v posledních letech navíc ve 
ztížených podmínkách – nejprve kvůli covidu a následně ruské invazi na Ukrajinu. 
Tým se vždy dokázal přizpůsobit situaci a za všech okolností poskytoval služby ve 
prospěch rodin – a zejména v zájmu dětí – v obtížných situacích. Díky nezdolné 
energii vedoucí týmu Zuzany Gheza a jejímu důrazu na kvalitu poskytovaných služeb 
je COR nositelem dobré praxe mezi sociálně aktivizačními službami v rámci 
Jihomoravského kraje. 
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Když v roce 2022 zasáhla do běžné činnosti COR ruská invaze na Ukrajinu, tým 
COR se ihned rozhodl aktivně se zapojit do pomoci válečným uprchlíkům. Nejprve se 
této práce i přes jazykovou bariéru chopily samy stávající pracovnice, v průběhu roku 
2022 se podařilo získat dotační prostředky a zaměstnat dvě nové kolegyně Yuliiu 
Shostak a Irinu Hvezdovou, které se domluví česky, ukrajinsky a rusky a jedna z nich 
je sama válečnou běženkyní. Yulia a Irina se musely velmi rychle zorientovat a 
zaškolit a od června 2022 poskytují pomoc ukrajinským rodinám prchajícím před 
válkou. Činnost ukrajinské sekce COR je značně široká, od zajišťování škol, školek, 
lékařů nebo doprovodů při jednání s úřady až k řešení situací, kdy se uprchlíci stali 
oběťmi závažných trestných činů, nebo kdy došlo k odebrání dítěte matce z důvodu 
zanedbání péče. V závažnějších situacích se do řešení zapojovaly i ostatní 
pracovnice COR a po celou dobu byly Yulii a Irině oporou a předávaly jim svoje 
znalosti a zkušenosti, zatímco zároveň dál kvalitně odváděly svoji práci sociálně 
aktivizační služby s rodinami z Brna a okolí. Více informací se dozvíte v přiložené 
nominaci.  
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